

# 垵口乡外出支部党员回乡免费发放1250份抗原检测试剂

本报讯(记者 周懿梅 通讯员 吴巧雯)眼下,口罩、退热药、抗原是群众日常急需的防疫物资。在得知偏远山区的父老乡亲们防疫物资紧缺的情况下,1月2日下午,葛程村外出创业杭州党支部书记谢伟华从杭州驱车4个小时,将1250份新冠检测抗原试纸免费发放给农户。

“大家都在为抗击新冠疫情日夜奋战,家乡海拔高,这么冷的天真的不容易。虽然我们平时工作在杭州、上海、嘉兴等地,但是作为家乡的党员,我们时刻与奋战在一线的你们心连心,也有义务站出来,贡献我们的一份力

量。”1月2日早上,垵口乡葛程村外出创业杭州党支部书记谢伟华在与垵口乡干部通话后表示,将积极动员支部党员,为家乡父老采购防疫物资。

“大伯,这个是新冠检测抗原试纸,来,我教您怎么用……”当日下午,谢伟华和村干部一起来到葛程村,挨家挨户宣传防疫知识,并为每户农户送上抗原试纸。“真的非常感谢,我们偏远地区买这些防疫物资很不方便,村里的党员干部们就上门送来了口罩、退热药、消毒液……现在外出党员还特地送来了抗原,真的好!”村民翁昌标接过防疫物

资,连连夸赞。此外,谢伟华代表葛程村外出创业杭州党支部为葛程村和坝头村增设了两台血压仪供村民免费使用。

“葛程村外出创业杭州党支部自成立以来,党支部党员们积极参与扶贫济困、社会公益、志愿者服务等活动,努力服务于社会,树立了良好的社会形象,为实现经济社会高质量发展,建设和谐共富的垵口作出了应有的贡献。”垵口乡党委书记董美俊说,今后他们将继续引导流动党员群体在促进民生改善、家乡产业发展、基层社会治理等方面发挥积极作用。



县纪委监委紧盯公私车混加、公卡私用、购买非油用品等私家车“揩公油”的突出问题,在全县范围内集中开展违规使用管理公车及私车公养问题专项监督,督促规范全县公务加油卡和公务用车管理使用,严查“车轮上的腐败”。图为县纪委监委正风肃纪检查组工作人员在加油站所走访,核实相关问题线索。

记者 章建辉 通讯员 傅敏 摄

## 三仁畲族乡乡贤为家乡采购防疫物资

本报讯(记者 周懿梅 通讯员 姜李强)“各位乡贤朋友们,根据目前疫情防控形势,急需一批布洛芬、体温计等防疫物资,恳请各位乡贤尽己所能,慷慨解囊,筹集捐助上述物资,以备不时之需,在此三仁畲族乡党委、政府代表全体父老乡亲们表示万分感激。”

元旦前夕,三仁畲族乡党委政府在乡贤微信群发出了倡议。

“你好!我这边是台州遂昌商会的,刚才我们的叶樟岳会长让我赶快将筹集的70支电子体温计寄给您,请将快递地址发给我们。”

“我通过各种途径,找到了80盒布洛芬缓释胶囊,够吗?”消息发出后,不少乡贤们积极响应,第一时间响应号召筹集药品和温度计。

“北京这边药品也特别紧缺而且管控非常严格,前段时间我们生病时也就只抢到过一盒布洛芬。刚看到群里信息,我特意和

爱人孩子一起在附近十一家药店看了一下,大部分药店都没有布洛芬和体温计,就在其中一家药店买到了他们店里仅剩的5盒布洛芬和8个体温计,功夫不负有心人,庆幸没有竹篮打水一场空。”乡贤包海平说。

“家”有所需,“贤”有所应。在短短半小时内,来自全国各地的乡贤们为家乡的父老乡亲凑集到了78支电子体温计和85盒布洛芬。

热心乡贤暖人心,我们的广大乡贤一直都是建设美丽畲乡不可或缺的重要力量,近年来,他们无论在双招双引、产业振兴、乡风文明、社会治理上,还是在公益慈善、文化建设、生态宜居、联络创新等方面都作出了贡献。”三仁畲族乡党委书记肖德富说,今后他们将继续引导乡贤群体在促进民生改善、家乡产业发展、基层社会治理等方面发挥积极作用。

## 引发肺炎如何治疗?疫苗接种是否依然有效?

——国家卫健委邀请权威专家解答防疫热点问题

新冠病毒引发肺炎如何治疗?疫苗接种是否依然有效?针对人民群众普遍关心的问题,2022年12月30日,国家卫健委邀请中国工程院院士、传染病学专家李兰娟作出回应。

专家认为,总体上看,我国目前感染者还是以轻症和无症状病例为主,轻症病例肺部影像正常,临幊上发热、乏力、全身酸痛,咽痛、咳嗽等上呼吸道症状为主,部分患者伴有腹泻等消化道症状。大部分人3至5天内体温逐渐恢复正常,只有极少数患者持续高热不退,症状比较明显,发展成肺炎甚至“白肺”。

一般肺部影像中白色的区域面积达到70%至80%,我们临幊上才称之为“白肺”。出现“白肺”的患者多为重症患者,奥密克戎感染所致的“白肺”占比很低。”李兰娟表示,目前,对重症、危重症提倡用“四抗二平衡”治疗,即抗病毒、抗休克、抗低氧血症、抗继

发感染,注意维持水电解质平衡和微生态平衡。

李兰娟强调,目前很多网上的传言需要澄清。比如新冠疫苗无效,这是错误的。虽然疫苗接种后仍有被感染的几率,但已经有大量的临床证据说明新冠疫苗可显著降低感染后的重症率、病死率,疫苗是我们战胜疫情非常重要的武器。还有人认为,针对新冠已经不需要采取防控措施,这也是错误的。作为乙类传染病,我们既要避免自己被感染,也要防止传给别人,在疫情流行期间,还是需要做到佩戴口罩、保持社交距离、勤洗手等基本措施。

“一旦被新冠病毒感染,要早期及时进行抗病毒治疗,以减少向重症发展。如果持续高热、呼吸急促,要及时就医。家中最好自备血氧监测仪,监测数值低于93的,哪怕症状不明显,也要及时就医检查。”李兰娟说。

新华社记者 俞菀

文明健康 绿色环保 公益广告

大力倡导文明健康  
绿色环保生活方式

普及健康知识 增强防病意识

